



ПРЕСС-РЕЛИЗ

12 марта 2025 года

Представители СМИ ознакомились с отчетом о проделанной АО «НГМК» работе в 2024 году

На сегодняшний день Навоийский горно-металлургический комбинат является многоотраслевым стратегическим производственным кластером, объединяющим геологию, горную отрасль, металлургию, энергетику, транспорт, строительство и другие сферы. По каждому из этих направлений осуществляется широкомасштабная деятельность, реализуются проекты и программы. Это имеет особое значение для развития комбината и определения его будущих перспектив.

Отчет о проделанной АО «НГМК» работе в 2024 году по корпоративному управлению, исполнению указов и постановлений Президента Республики Узбекистан, решений Кабинета Министров, поручений вышестоящих органов, производству промышленной продукции и реализации Инвестиционной программы, работе в экономическом и финансовом направлениях, широкому внедрению информационно-коммуникационных технологий в производственные процессы, подготовке кадров, повышению знаний и квалификации работников, работе с обращениями физических и юридических лиц, противодействию коррупции и обеспечению открытости и прозрачности, работе в сотрудничестве со средствами массовой информации по обеспечению открытости обсудили на состоявшейся 12 марта пресс-конференции для представителей средств массовой информации и журналистов.

Для повышения эффективности работы комбината, достижения целей в области устойчивого развития и соответствия лучшим мировым стандартам, НГМК постоянно совершенствует свои подходы к корпоративному управлению. **Общее собрание акционеров, Наблюдательный совет и Правление** являются высшими руководящими и исполнительными органами компании. Функции акционера по доле государства в уставном капитале АО «НГМК» выполняет **Министерство экономики и финансов Республики Узбекистан**.

На Навоийском горно-металлургическом комбинате внедрена современная система контроля и обеспечения своевременного и качественного исполнения документов и поручений. В 2024 году **104 поручения** Президента Республики Узбекистан были взяты под контроль через систему ijro.gov.uz, их исполнение

полностью обеспечено и снято с контроля. В системе внутреннего документооборота комбината **edo.ijro.uz** в 2024 году зарегистрировано **2 546** документов вышестоящих органов (**5 269** поручений). Из них **4 566** поручений выполнены и **703** находятся в процессе работы.

В 2024 году АО «НГМК» произведено продукции на сумму **93,9 трлн сумов**. Темп роста к 2023 году составил **105,3%**. План по производству золота выполнен на **105,2%**, по производству серебра – на **113,4%**. В Государственный бюджет Республики Узбекистан выплачены **57,5 трлн сумов** налогов и дивидендов.

По Инвестиционной программе освоены средства на сумму **790 млн долларов**, создано **715** новых рабочих мест. В 2024 году в рамках инвестиционного проекта был введен в эксплуатацию мельничный блок №7 мощностью переработки 1 млн тонн золотосодержащей руды на гидрометаллургическом заводе №3. Запущены проекты по строительству объектов инфраструктуры комплекса по добыче и переработке золотосодержащих руд на месторождении Пистали, а также по строительству третьей линии водопровода «Амударья-Зарафшан» и реконструкции насосных станций.

В 2024 году в рамках Программы локализации произведено локализованной продукции на сумму **916 млрд сумов**, по межотраслевой промышленной кооперации закуплено продукции на сумму **6,2 трлн сумов**. Реализация комплекса мер по оптимизации затрат позволила снизить себестоимость произведенной продукции на сумму **3,7 трлн сумов**.

В 2024 году международными рейтинговыми агентствами Fitch Ratings и S&P Global Ratings АО «НГМК» присвоены долгосрочные кредитные рейтинги «BB» с прогнозом «Стабильный». На Лондонской фондовой бирже, компанией размещены дебютные международные корпоративные облигации в размере **1,0 млрд долларов США**.

В целях широкого внедрения информационно-коммуникационных технологий, повышения эффективности рабочих процессов на предприятиях комбината в 2024 году внедрено **более 10** информационных систем. По результатам рейтинговой оценки состояния цифровой трансформации по итогам II полугодия 2024 года в системе рейтинга уровня цифрового развития в республиканских и местных исполнительных органах АО «Навоийский горно-металлургический комбинат» с показателем **97.98%** занял **первое место** среди органов хозяйственного управления.

В 2024 году с целью подготовки и переподготовки кадров прошли обучение **15 261** работник. Из них **12 840** рабочих прошли профессиональное обучение по установленным программам в 5 учебных центрах комбината. Повышена квалификация **2 421** руководителя и инженерно-технического работника в республиканских высших учебных заведениях, отечественных и зарубежных учебных центрах. В прошлом году около **700** выпускников вузов приняты на работу на предприятия комбината. **238** человек, прошедших обучение в Моноцентре в городе Навои, были приняты на работу после прохождения практики в подразделениях комбината.

В прошлом году руководству АО «НГМК» поступило **4 066 обращений**, в том числе письменные, устные, электронные и обращения через виртуальную приемную Президента Республики Узбекистан. Через виртуальную приемную поступило **2 610 обращений** от физических и юридических лиц. **112 человек** приняты председателем правления – генеральным директором АО «НГМК», **246 человек** приняты заместителями генерального директора.

В 2024 году организация CERT International вручила АО «НГМК» сертификат на соответствие требованиям **международного стандарта «Система антикоррупционного менеджмента» ISO 37001:2016**. Утверждена и полностью реализована программа мер из **12 пунктов** по повышению эффективности работ по противодействию коррупции и обеспечению открытости и прозрачности, а также дорожная карта из **9 пунктов** по снижению рисков нарушения требований законодательства о конкуренции в системе комбината. Службой Комплаенс проведена антикоррупционная правовая экспертиза в общей сложности **7 121 внутреннего ведомственного документа (6 164 приказов и 957 распоряжений)**. В результате антикоррупционной экспертизы **516 внутренних ведомственных документов** приведены в соответствие с требованиями нормативно-правовых актов или внутренних ведомственных документов. По итогам прошлого года **29 видов** информации и отчетов были внесены в электронную платформу «**E-Anticor.uz**». Социально-значимая информация о деятельности комбината, подлежащая открытому опубликованию, постоянно обновляется и публикуется в установленные сроки в **разделе «Открытые данные»** на официальном веб-сайте www.ngmk.uz.

В целях обеспечения открытости в сотрудничестве со средствами массовой информации регулярно освещаются работы, осуществляемые на Навоийском горно-металлургическом комбинате.

В 2024 году для представителей СМИ и журналистов было организовано **16** пресс-конференций, брифингов и пресс-туров с участием ответственных руководителей.

В средствах массовой информации (Интернет, ТВ, газеты, радио) опубликовано **438** информационных, новостей, статей, видеороликов, репортажей, передач о деятельности АО «НГМК». В январе-декабре прошлого года на официальном сайте www.ngmk.uz на узбекском, русском и английском языках было размещено **346** информационных, новостей, статей, аналитических статей и инфографик. **Около 10 000** постов и видеороликов были размещены на страницах в социальных сетях Telegram, Facebook, Instagram, Youtube, Twitter, LinkedIn. В зарубежных СМИ опубликовано **22** новости, статьи, аналитических статьи.

21-22 июня прошлого года в пансионате «Горняк» в Бостанлыкском районе Ташкентской области при сотрудничестве Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан и АО «НГМК» для руководителей информационных служб государственных органов и организаций проведены традиционные Национальная конференция и Медиа-форум на тему **«Деятельность информационных служб: открытость, оперативность и беспристрастность – главные критерии»**, посвященные 27 июня – Дню работников печати и средств массовой информации.

На мероприятии на вопросы представителей СМИ и журналистов даны подробные ответы.

Подробнее с отчетом о проделанной работе в 2024 году можно ознакомиться на официальном сайте www.ngmk.uz в разделе «Открытые данные» по следующей [ссылке](#).

Пресс-служба АО «НГМК»